

Nemzetközi jogászküldöttség vizsgálja Koreában az amerikai imperialisták gaztetteit

FENJAN. (Agerpres.) — A TASS közli: A Koreai Nemzeti Egyesült Demokrata Front Központi Bizottságának meghívására március 1-én érkeztek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba a Nemzetközi Jogászsövetség küldöttségének tagjai, hogy kivizsgálják az intervencionisták törvénytelen ségeit, amelyeket a nemzetközi jog lábbaltiprásával követtek el az amerikai imperialisták. Ebben a bizottságban, amelynek tagjai a különböző pártok és szervezetek képviselői, akiknek különböző vallásuk és meggyőződésük van, 8 európai, ázsiai és amerikai állam demokrata jogászai vesznek részt. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban való tartózkodásuk első 15 napjában a bizottság tagjai felkeresték Fenján, Szinzsü és Wonszan városokat, ezenkívül Pekton körzetét, valamint Sanxon és más városok környékét Huanhe tartományban. A bizottság tagjai megsemmisítették az amerikai barbár bombázások rombolásait és a mérgező gázokkal töltött bombák pusztításait, felkeresték a megölt békés lakosok tömegsírait, azokat, akiket akkor gyilkoltak meg az amerikaiak, amikor megszállták Észak-Korea

egy-egy vidéket. A bizottság tagjai elbeszéltek öregekkel és asszonyokkal, akik szemtanúi voltak az ugynevezett ENSZ-csapatok szörnyű gaztetteinek. Fenjánban és körzetében a bizottság tagjai adatokat gyűjtöttek az amerikaiak által használt baktériumfegyverre vonatkozóan.

Az újságíróknak adott válaszukban Caster angol kiküldött, De Britto brazil kiküldött, Morens belga kiküldött és Jasquer francia delegátus kijelentették, hogy mélyen megrendítette őket az, amit az Észak-koreai területeken láttak, az amerikai bombázással kapcsolatban. Kijelentették azt is, hogy saját szemükkel győződtek meg a baktériumfegyver használatáról. Morens belga delegátus elmondta, meggyőződött arról, hogy ahol az amerikaiak végigvonultak, ott felégették, szétrombolták a falvakat.

A francia delegátus Jasquer és Cavalieri olasz kiküldött kijelentették az újságíróknak, hogy számos olyan bűntény nyomát fedezték fel, ami azt igazolja, hogy az amerikai imperialisták lábbal tiporják a nemzetközi szabályokat. A francia és brazil kül-

döttek elmondották az újságíróknak, hogy Saksem faluban meggyőződtek arról, hogy az amerikaiak a békés lakosság ellen mérgező gázokkal töltött lövedékeket használtak. A küldöttség tagjai Wonszan körzetében látták, amikor az amerikai repülőgépek iskolákat, kórházakat, templomokat és színházakat bombáztak.

Az egyik koreai újságíró ama kérdésre, hogy a küldöttség tagjai meggyőződtek-e a baktériumfegyvernek az amerikaiak részéről történt használatáról, Wasilkowszka lengyel jogász, s a küldöttség vezetője, Brandweiner kijelentették, hogy gazdag anyagot gyűjtöttek arra vonatkozólag, hogy az amerikai intervencionisták Huanhe körzetében és Fenján környékén használták ezeket a fegyvereket.

A küldöttség vezetője, Brandweiner, kijelentette azt is, hogy a Koreában összegyűjtött adatoknak nagy jelentőségük van. A küldöttség éppen akkor érkezett Koreába, amikor az amerikai intervencionisták baktériumfegyvert használtak, így külföldi tanúi is vannak annak a páratlan bűnténynek, amit az amerikai imperialisták az emberiség ellen elkövettek.

A béke költségvetései és a háború költségvetései

(Folytatás az első oldalról.)

országban többszörösen felülmúlja a költségvetések összegét: az Egyesült Államokban és Franciaországban négyszeresen. Angliában hétszeresen. Az Egyesült Államok és Anglia például költségvetési bevételeinek 15-20 százaléka fordítja évenként az államadósságok törlesztésére.

A kapitalista országok háborús-inflációs költségvetésének fő forrását a lakosságtól behajtott adók alkotják. Az Egyesült Államokban, Angliában, Franciaországban Olaszországban az adók — a közvetett adókkal együtt — a dolgozók átlagos keresetének egyharmadát — felét emésztik fel. Az adók és a legfontosabb közszükségleti cikkek árának szakadatlan emelkedése következtében a kapitalista országok munkásmillióinak keresete még a létminimumot sem éri el. Az adó viszont, amelyet a kapitalisták fizetnek, bőségesen megtérül nekik az áremelkedésekből és a különböző állami támogatásokból. Így az-

után a kapitalisták profitjai szakadatlanul növekednek. Az amerikai monopóliumok profitja például jelenleg a háborús idők nyereségének kétszeresét, az 1938 évinek pedig hétszeresét éri el.

A béke a demokrácia, a szocializmus táborához tartozó országok költségvetései és a kapitalista országok költségvetései fényesen tanúsítják a két világ, a két társadalmi rendszer, a kétféle politika gyökeres ellentétét. A költségvetések összehasonlítása szemléletesen megmutatja minden ország néptömegeinek, ki a barátjuk és ki az ellenségük ki védi a békét és ki készül eszeveszeten háborúra. A kommunista és munkáspártoknak a kommunista és demokratikus sajtónak a béke minden barátjának kötelessége: fokozni a harcot az imperialista háborús gyujtogatónak, valamint jobboldali szocialista és titósta ügynökeik agresszív terveit ellen felvilágosítani minden országot valamennyi becsületes emberét az új életet építő népek békés törekvéseinek nagy igazságáról.

Koreai hadihelyzet

FENJAN. (Agerpres.) — A TASS közli: A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelentette március 16-án, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel szoros együttműködésben az arcvonal min-

den szakaszán tovább folytatták elhárító harcukat.

Az ellenséges légitörő március 16-án bombázta a keleti és nyugati partvidéket. A néphadsereg légvédelmi ütegei és a vadászok négy ellenséges repülőgépet lelőttek.

Bányászsztrájk Franciaországban

PARIZS. (Agerpres.) — A „L'Humanité” jelenti: A Nord tartományi sztrájkban 4.000 bányász vesz részt. A tárnákban maradt sztrájkolók levelet intéztek az összes északfranciaországi bányászokhoz. Levelükben megerősítik azt az elhatározásukat, hogy

a végsőkig harcolnak igazságos követeléseik kivívásáért. A bányászok követelik, szüntessék be a bányatársaságok a munkások elbocsátását és a haladószelemük üldözését; gondoskodjanak a védelmi berendezésekről, garantálják a napi 1.800 frank fizetést. A Nord tartományi bányász-

szakszervezeti szövetség elhatározta, hogy szavazást rendez a Pas de Calais és Nord tartományi bányászok körében a mozgó bérskála bevezetésével és a 2000 frankos napi bért biztosításával kapcsolatban. 4.595 megkérdőzték Nord tartományi bányász közül 4.255 a javaslat mellett foglalt állást.

A lengyel dolgozók széles körben megvitatják az alkotmánytervezetet

VARSO. (Agerpres.) — A TASS jelenti: Lengyelországban több, mint 6 hete folyik a Lengyel Köztársaság új alkotmánytervezetének megvitatása. A „Tribuna Ludu” című újság egyik vezércikkében rámutat arra, hogy az eltelet hat hét folyamán Lengyelország területén több, mint 74 ezer gyűlést tartottak a dolgozók, amelyeken körülbelül 4 millió 500 ezer ember vett részt. A gyűléseken 508 ezer felszólalás történt. Ez a hatalmas szám szemléletes módon bizonyítja, hogy a népi tömegek aktívan részt vesznek az alkotmánytervezet megvitatásában.

Pakisztán kereskedelmi képviselőt küld Kinába és a Szovjetunióba

KARACHI. (Agerpres.) — A TASS jelenti: Az „Imros” című újság közli, hogy Mohmed Ali, Pakisztán pénzügyminisztere, az állandó pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén kijelentette, hogy Pakisztán kereskedelmi megbízottait elküldi a Kínai Népköztársaságba és a Szovjetunióba. Mint ismeretes, — írja az újság, — ezekben az országokban Pakisztánnak eddig nem volt kereskedelmi képviselője, annak ellenére, hogy Pakisztánnak széleskörű kereskedelmi összeköttetései vannak a Kínai Népköztársasággal és a Szovjetunióval.

Az április 3-10 között Moszkvában megtartandó világgazdasági értekezlettel kapcsolatban a „Wall Street Journal” című amerikai újság február 4-i számában megjelent cikk kihangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok számos üzletembere azért néz különösen nagy érdeklődéssel az értekezlet tárgyalásai elé, mert az a meggyőződése, hogy ennek a konferenciának célja a nyugati és keleti államok közötti kereskedelmi kapcsolatok kifejlesztése, némely esetben pedig ezen kapcsolatok visszaállítása. Egyetlen józanészű ember sem akad eld azt állítaná — írja Chamberion az értekezletet előkészítő koppenhágai bizottság főtitkára az „Uj Idők” című, Moszkvában megjelenő folyóirat egyik legutóbbi számában —, hogy az amerikai lap különös rokonszenvennyel viselkedik a Kínai Népköztársaság, vagy a kelet-európai államok iránt, s éppen ezért jelentős tény, hogy ez a lap olyan véleménynyilvánítást, amely az államok leaszósebb köreinek véleményével egyez.

Tanulságos dolog figyelemmel kíséreni, hogy milyen gyorsan növekednek különböző kereskedelmi körök érdeklődése a világgazdasági értekezlet iránt. A kereskedelmi körök egyre szélesebb rétegei jutnak arra a meggyőződésre, hogy a világ széttagoltsága és a fegyverkezési verseny a kényezhető legrosszabb politika, amely a népek életét állandó-

A moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet kilátásai

an veszélyeztetni. Egyre többen látják azt, hogy a különböző országok közötti normális árucserére való visszatérés a nemzetközi együttműködést mozdítja elő, ami azután a népek életszínvonalának emelkedését vonja maga után — anélkül, hogy az egyes államok nemzeti szuverenitását érintené.

A világgazdasági értekezlet előkészítő bizottsága, amely 1951 október 28-án alakult, Koppenhágában működik, teljesen függetlenül minden kormánytól és politikai szervezettől. Ez a bizottság 20 különböző állam kiküldöttéből áll. A bizottságot az a cél vezeti, hogy gazdasági jellegű értekezletet készítsen elő, amelyen kereskedelmi és ipari körök képviselői becsületes együttműködéssel járulnak hozzá a egész világot élénken foglalkoztató gazdasági problémák megoldásához. Hogy ennek a célnak mindenfajta félremagyarázástól gyökeresen elfojtsa, az előkészítő bizottság sajtónyilatkozatban kifejtette, hogy politikai kérdéseket nem bocsátanak vita alá. Az előkészítő bizottság nem azért hívja meg Anelia, Franciaország és Amerika üzletembereit Moszkvába, hogy a szocialista rendszert helyesbítsék — éppúgy, ahogy Lengyelország vagy Csehszlovákia kiküldöttjei nem fogják megkérdeztetni, hogy a kapitalizmus

ölébe visszatérjenek, már eleve meg lehet állapítani, hogy a moszkvai értekezlet lényegesen különbözik fog például attól az ipari értekezlet-től, amelyet nemrég New-Yorkban tartottak. Az üzletemberek, akik Moszkvába érkeznek, meg lehetnek győződve arról, hogy ott — ellentétben azzal, ami New-Yorkban történt — nem fogják őket „kloktatni”.

Olyan értekezlet, amelynek az a célja, hogy a nemzetközi gazdasági együttműködést kifejlessze, a mai helyzetben nem folyhat le monológ formában. A vitalközléshez pedig az szükséges, hogy különböző vélemények szabadon jussanak kifejezésre. Az előkészítő bizottság feladatának tekintni, hogy ezt a lehetőséget biztosítsa.

A „Corriere della Sera” című olasz újság azt írja, hogy a szovjet kormány csak 100 beutazási vízumot ad ki a Nyugat kiküldöttjei számára. Ez az állítás teljesen alaptalan. Az előkészítő bizottság mintegy 450 résztvevőre számít. Az angol-szovjet országokból körülbelül 60, Nyugat-Európából 30, Latinamerikából 50, a skandináv államokból 25, a Szovjetunióból 25, Kínából 25, a népi demokráciákban összesen 50, a látogatási központok országokból 40, Indiából, Japánból és Dél-ázsia országokból összesen mintegy 50 ki-

küldött vesz részt az értekezleten. A kiküldöttek számának ilyen módon való megállapításából is kitűnik, mennyire alaptalan az a feltevés, hogy az értekezleten a Szovjetunió akarna a „legfőbb szóvivő” lenni.

Nagy előnye a világgazdasági értekezletnek, hogy arra az összes országok kiküldöttjeit meghívják. Mint-hogy a kiküldöttek nem kormány-képviselők, véleményüket annál szabadabban nyilváníthatják. Abban a reményben fognak Moszkvába érkezni, hogy ez a közvetlen kapcsolat a helyzet javulásáért és a nemzetközi feszültség enyhüléséért eredményez.

A világgazdasági értekezleten tárgyalás alá kerül egy olyan jelentős kérdés, mint a Nyugat és Kelet közötti kereskedelmi kapcsolatok kiépítése. Ez a kérdés életbevágóan fontos vált. Morisson angol politikus Washingtonban arról beszélt, hogy egyes árucikkek a Szovjetunióba való behozatalát tiltó rendelkezés Angliának jóvátehetően károkat okozott. Anglia gazdasági helyzete azóta nem javult 1951 év folyamán az angol kereskedelmi mérleg több mint 100 millió fontsterling havi veszteséget mutat. Nyilvánvaló, hogy Anglia a moszkvai értekezleten való részvételben annál is inkább érdekelt, mert azon

Japán, Kína és India jelentős küldöttséggel jelenik meg.

Felvetődik a kérdés, hogyan lehet egy 450 résztvevőből álló értekezleten minden egyes kiküldött számára a szabad véleménynyilvánítás lehetőségét biztosítani? Ezt a nehézséget bizonyos szekciói létesítésével fogják leküzdeni. Ezekben a szekciókban minden egyes kiküldöttnak alkalmi nyílik az általa fontosnak vélt kérdések megvilágítására.

A világgazdasági értekezlet nem fog olyan határozatokat hozni, amelyek az összes résztvevő kiküldött számára kötelező erejűek. Az értekezlet csak javaslatokról tárgyal, s határozatai csak javaslat jellegűek lesznek.

Az értekezletnek az is célja, hogy a különböző kereskedelmi és ipari körök jelenléte a közöttük fennálló kereskedelmi kapcsolatok visszaállítását eredményezze. A moszkvai világgazdasági értekezlet nem szabad ugyan „nemzetközi vásárnak” tekinteni, de a kereskedelmi körök kiküldöttének lehetősé-gük lesz arra, hogy ott kereskedelmi megállapodásokat kösszenek.

A moszkvai világgazdasági értekezlet, amelyen mindenki részt vehet, aki az összes országok közötti együttműködés létesítésében munkálkodni akar. — véget fog venni a „vasfüggönyről” szóló hazug meséknek.

